

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции ДПК «Ақ жол»**

*К № ДЗ-288
от 1 октября 2021 года*

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос касательно обеспечения доступа населения к вакцинам против коронавирусной инфекции (далее – КВИ), сообщаю следующее.

С целью создания коллективного иммунитета в стране в октябре 2021 года целевая группа подлежащих вакцинации против КВИ до конца года увеличена до 11,39 млн. человек с целью общего охвата населения более 60% с учетом мировой практики.

С февраля 2021 года в регионы страны поставлено более 19,2 млн. доз вакцин, в том числе 9,7 млн. доз вакцины для введения I компонента и 9,5 млн. доз вакцин для введения II компонента.

Всего привито против КВИ 1-компонентом более 8,2 млн. человек, охват подлежащего населения составил 71,9% или 43,4% от численности населения, вторым компонентом привито около 7,4 млн. человек с охватом 64,6% подлежащего населения или 39% от численности населения.

Из 6 зарегистрированных в Казахстане вакцин против КВИ («Гам-КОВИД-Вак» (Спутник V), «QazVac», «Hayat-Vax», «CoronaVac» и «Sinopharm», «Pfizer/BioNTech»), вакцины «CoronaVac», «Sinopharm» и «Pfizer/BioNTech» являются вакцинами, одобренными Всемирной организацией здравоохранения.

В настоящее время в стране вакцинация продолжается вакцинами «Гам-КОВИД-Вак» (Спутник V), «QazVac» и «Sinopharm».

В ноябре текущего года ожидается поставка первой партии вакцины «Pfizer/BioNTech», всего планируется поставка 4 млн. доз указанной вакцины для охвата вакцинацией 2 млн. человек.

В приоритетном порядке вакцинации подлежат подростки старше 12 лет, беременные и женщины в периоде лактации, которые наиболее подвержены повышенному риску тяжелых заболеваний от КВИ.

Разработаны соответствующие Методические рекомендации по вакцинации данной категории лиц, проводится обучение медицинских работников, обеспечивается готовность медицинских организации для проведения вакцинации, дополнительно закупаются холодильники для соблюдения холодовой цепи.

Проведение вакцинации указанных контингентов основано на опыте других стран (*США, Германии, Великобритании, Израиле и Бельгии, Индия, ОАЭ*), в которых проводится вакцинация детей старше 12 лет, беременных и кормящих матерей.

С учетом ограниченного производства вакцин в мире производители взаимодействуют только с правительствами стран. В связи с этим, у частных медицинских организаций отсутствует возможность самостоятельного приобретения вакцин напрямую у производителей для проведения вакцинации против КВИ на платной основе.

Вопросы обеспечения доступа населения к вакцинам и вакцинации против КВИ еженедельно рассматриваются на заседаниях Правительства и Межведомственной комиссии по недопущению распространения коронавирусной инфекции на территории Республики Казахстан.

В связи с улучшением эпидемиологической ситуации по КВИ, наблюдается снижение темпов вакцинации в отдельных регионах.

В этой связи, на заседании Правительства от 26 октября текущего года поручено акимам взять на личный контроль и обеспечить требуемый охват вакцинацией.

Усилена информационно-разъяснительная работа с населением о важности вакцинации.

Вопросы вакцинации находятся на особом контроле Правительства.

Е. Тугжанов